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Niveau des apprenants  B2 

Type  Scénette parlée 

Compétences  CE/CO/EE/EO 

 Objectifs  Parler de son métier 
 Argumenter et convaincre 
 Raconter une histoire passée ou une histoire dans le futur 

Grammaire  La cause – la conséquence et la condition 
 Le futur – le passé composé 

Lexique  Les articulateurs logiques : tout d’abord, ensuite, enfin, après 

Durée de la scénette  20 min 

Lieu  En classe 
 Théâtre de l’école 

Matériel  Des vêtements pour jouer le rôle ou décor d’un bateau si 
possible 

Déroulement de l’activité  

 Le professeur distribue cette fiche aux apprenants. 

 Chacun des apprenants choisit le rôle qu’il veut jouer. Quand c’est possible, les apprenants 

peuvent se préparer à l’avance, se déguiser, apporter les objets prévus pour la pièce. 

 Chaque apprenant essaie de convaincre l’autre pour ne pas jeter son objet le premier tout en 

défendant son point de vue sur l’utilité de cet objet. 
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SOS : le bateau fait naufrage !!! 

bonjourdefrance.com 
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Consignes : 

 Imaginez que vous êtes l’un des passagers de ce bateau avec votre précieux objet 

 Pouvez-vous aider ces passagers avant que le bateau ne fasse naufrage ? Vous disposez de 20 min 

 Mettez en ordre croissant les objets que nous allons jeter en priorité.  

Numéro du 
passager 

Personne Objet Kg Euros 

1 Steward Bagage avec médicaments 2 20 euros 

2 Hôtesse Boites de jus 6 12 euros 

3 Diplomate Documents politiques secrets 2 1 euro 

4 Réalisateur Version unique d’un film 2 1 million 

5 Cadreur Appareil photo 7 50 mille 

6 Assistant cadreur Film vierge 2 20 euros 

7 Actrice Chien 7 100 euros 

8 Pilote Cartes géographiques et 
boussoles 

2 20 euros 

9 Officier malade Lampe 1 10 euros 

10 Femme Radio 4 20 euros 

11 Enfant Sacs à dos plein de vêtements 6 50 euros 

12 Homme de religion Documents sacrés de religion 2 1 euro 

13 Doctorant Brouillon unique de sa thèse 2 100 euros 

14 Archéologue Pièces d’or rares 1 2500 euros 

15 Bijoutier Diamants 1/2 2 millions 

Pour aller plus loin : 

 Qu’avez-vous appris de cette activité ? Quelles sont les leçons tirées de cette activité ? Dans la 

vie  personnelle, professionnelle et politique par exemple ? 

 Imaginez que vous passez par cette situation un jour. Qu’allez-vous faire ? Quelle sera votre 

réaction ? 

 Le professeur peut demander aux apprenants de faire des recherches sur les démarches qu’il faut 

suivre en cas de naufrage d’un bateau ou l’atterrissage forcé d’un avion par exemple. Les 

apprenants échanger les informations trouvées sur le net ou dans des livres avec leurs pairs. 

 Le professeur peut demander aux apprenants de faire une brochure avec des images illustrées qui 

peut être distribuée aux passagers comme celui qu’on trouve dans un avion pour les informer des 

étapes qu’il faut suivre en cas d’accident. 

 
 


